Wojewddzki Konkurs Przyrodniczy - Etap szkolny

Schemat oceniania zadan

Maksy-
malna
gﬁg}ﬁ; Poprawna odpowiedz p};ﬁ?;w Liczba punktow uwagi
za
zadanie
1 c 1 1 punkt
2 Pierwszy wiersz: Biatka — buduja 2 punkty — W produktach
organizm — migso lub nabiat lub jajka lub wszystkie uczen moze
warzywa odpowiedzi wskazac tylko
Drugi wiersz: cukry — poprawne jeden produkt lub
Trzeci wiersz: reguluja procesy zyciowe — 1 punkt — jeden kilka, ale jezeli
owoce lub warzywa btad w ktorys wskaze
uzupekieniach btednie
0 punktow — traktujemy, to cata
wigcej niz jeden odpowiedz
btad w traktujemy jako
uzupehnieniach btad.
3 1. Warszawa - Lazienki Krolewskie 3 3 punkty —
2. Radom — grodzisko Piotréwka bezblgdne
3. Gdansk - Dwor Artusa uzupeltnienia
4. Torun - Dom Kopernika 2 punkty — 1 btad
5. Wroctaw- Panorama Ractawicka I punkt—2—3
6. Ptock - Wzgorze Tumskie btedy
7. Siedlce - Patac Oginskich 0 punktow —
8. Ostrolgka - Muzeum Kultury wigcej niz 3 bledy
Kurpiowskiej
9. Ciechandw - Farska Gora
4 1 — wakuola lub wodniczka 1 1 punkt za
2 — chloroplast wszystkie
3 —jadro komoérkowe poprawne
odpowiedzi
5 d 1 1 punkt
6 a) P 2 2 punkty —
b) F bezbtedne
c) P uzupelnienie
d) F I punkt—1 lub 2
e) P btedy
0 punktow —
wigcej niz 2 btedy
7 b 1 1 punkt
8 a) Tatrzanski PN 3 3 punkty —
b) Bialowieski PN bezbtedne
¢) Kampinoski PN uzupelnienie
d) PN Gor Stotowych 2 punkty — 1 btad
e) Wolinski PN 1 punkt — 2 bledy
f) Ojcowski PN 0 punktow —
g) Swictokrzyski PN wigcej niz 2 bledy
9 Dab ,,Bartek”- pomnik przyrody 1 1 punkt za




zmija zygzakowata -ochrona gatunkowa

obydwie poprawne

odpowiedzi
10 = 1 punkt za Nie przyznajemy
sotadek poprawne punktéw jezeli
F wskazanie zoladka | uczen wskazat w
Jelito grube L ijelita grubego uktadzie
1 punkt za oddechowym lub
poprawne pokarmowym
wskazanie poprawnie tylko
tchawicy 1 pluc jeden z narzadow.
| tchawica
ptuco
11 d 1 punkt
12 B-G-D—->E—-C—-F—-A 1 punkt za
poprawne,
bezbledne
uzupeknienie
13 a) TAK 2 punkty —
b) NIE wszystkie
c) TAK odpowiedzi
d) TAK poprawne
e) NIE 1 punkt — jeden
btad w
uzupetnieniach
0 punktow —
wigcej niz jeden
btad w
uzupelnieniach
14 1- Owsica — owsik 3 punkty — W wierszu moze
2- Swinka — wirus bezbtedne by¢ jedna
3- Grypa — wirus uzupelnienie odpowiedz
4- Roézyczka — wirus 2 punkty — 1 lub 2 | poprawna a jedna
5- Angina - bakteria btedy zta. Caly wiersz
I punkt—3 lub4 | nie musi by¢
btedy uzupetiony
0 punktow — poprawnie.
wigcej niz 4 btedy
15 d 1 punkt
16 1- Termometr — °C 3 punkty — Caly wiersz musi
2- Barometr lub aneroid — mmHg, lub bezblgdne by¢ wypetiony
hPa uzupelnienie poprawnie.
3- Wiatromierz — m/s lub km/h 2 punkty — 1 btad
4- Deszczomierz — mm 1 punkt — 2 btedy
5- Higrometr - % 0 punktéw —




wigcej niz 2 bledy

17 Nagwyzsza temperatura powietrza bedzie 2 punkty —
wynosi¢ 13 °C 1 wystapi na NW Polski, wszystkie
natomiast najnigsza 9 °C —na E(lub NE) odpowiedzi
kraju. Opady deszczu wystapia na W poprawne
kraju, a ston®znie bgdzie na E(lub NE) 1 punkt — jeden
kraju. Wiatr bedzie wiat z kierunku W. btad w

uzupeieniach
0 punktow —
wigcej niz jeden
btad w
uzupetieniach

18 A odpowiedz b 3 punkty (po
B odpowiedz ¢ jednym punkcie za
C odpowiedz b kazdy podpunkt)

19 1- tancuchy gorskie, turnie Odpowiedz jest
2- skatki, jaskinie uznawana za
3- zapadliska, hatdy poprawna, jezeli
4- szerokie doliny, réwniny przy kazdej
5- teren pagorkowaty, wzgorza krainie dopisane

morenowe sq 2 poprawne

6- klify, wydmy okreslenia
3 punkty —
bezbtedne
uzupeltnienie
2 punkty — 1 lub 2
btedy
1 punkt — 3 lub 4
bledy
0 punktow —
wigcej niz 4 bledy

20 1 punkt za

wskazanie
poprawne na
mapce wszystkich
krain

21 1- Stowacja - Bratystawa 3 punkty (1 punkt

2- Biatoru$ — Minsk
3- Niemcy - Berlin

za poprawne
uzupetnienia
calego wiersza)

Suma punktow — 40




